Российская газета: "Допрос с пристрастием"

Россия смогла добиться освобождения своего гражданина, похищенного на Украине

Вчера стало известно, что благодаря усилиям российской стороны удалось добиться освобождения гражданина России Владимира Безобразова.

Как рассказала корреспонденту «РГ» официальный представитель Следственного комитета РФ Светлана Петренко, этого человека похитили сотрудники украинских силовых структур и незаконно привлекли его к уголовной ответственности на Украине.

Черная полоса в жизни Владимира Безобразова и его родных началась в июне 2014 года. Владимир отдыхал в Одессе вместе с семьей. Он был задержан, по словам представителя СК, без каких-либо оснований и обвинен в вербовке местных жителей для участия в вооруженном конфликте на стороне ополчения.

В СКР рассказали, что во время допросов, которые представители СБУ цинично называли «душевной беседой», к Безобразову применяли физическое и психическое насилие. От Безобразова украинские спецслужбы хотели добиться признания в якобы совершенных им преступлениях.

По мнению российского следствия, объективные данные, которые опровергали версию украинских следователей, а также любые другие доказательства невиновности задержанного, ими игнорировались. Зато допрашивать в СБУ умеют. Так, в качестве приема психологического воздействия на россиянина специалисты по безопасности соседней страны использовали угрозы расправиться с родственниками нашего гражданина. Например, они продемонстрировали, как члены семьи Владимира стоят под дулами автоматов. Задержанного убедили, что в случае отсутствия признательных показаний Безобразова и его семью отдадут на растерзание «Правому сектору».

Как рассказывает Светлана Петренко, в этой ситуации россиянин был сломлен психологически и был вынужден дать не соответствующие действительности показания о его причастности к вербовке украинских граждан для участия в вооруженном конфликте в Донбассе. На основании только таких, собственных признаний, в марте 2015 года в Одессе Владимир был осужден.



Официальный сайт

Следственный комитет Российской Федерации

Так как с доказательствами его вины, кроме собственных слов, было жидковато, украинский суд дал россиянину условный срок, чтобы не обидеть СБУ. Но свободы наш соотечественник так и не увидел - при выходе из зала суда Безобразов вновь был захвачен сотрудниками СБУ и до декабря этого года содержался уже в так называемых тайных тюрьмах Украины без какихлибо законных оснований.

По словам представителя СКР, наши следователи во взаимодействии с оперативными службами установили конкретных граждан, причастных к похищению Безобразова.

- Но пока в интересах следствия их имена мы не называем-, сказала Светлана Петренко.

По ее утверждению, обстоятельства уголовного дела о похищении нашего соотечественника в очередной раз подтверждают, что Украина закрывает глаза на многочисленные факты пыток задержанных силовиками, содержания людей в тайных тюрьмах без суда и следствия. А также молчит по фактам гибели гражданского населения от рук ее военнослужащих. В России, заявили в СКР, подобная практика невозможна. Фигурантам уголовных дел, в том числе гражданам Украины, обеспечиваются их права в полном объеме, в том числе право на адвоката, переводчика, медпомощь и другие, прописанные в международных документах.

Наталья Козлова

28 Декабря 2016

Адрес страницы: https://sledcom.ru/press/smi/item/1091287